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ма забезпечення фінансового добробуту суспільства, потрібно 
прикласти максимум зусиль щодо їх доступності для більшості 
верств населення, адже це матиме прямий вплив на розвиток 
економіки всієї держави. 
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Одним із найважливіших напрямів здійснення банком актив-
них операцій є кредитування. У структурі банківського балансу 
кредитний портфель розглядається як складова активів банку, 
що характеризується показниками дохідності й відповідним 
рівнем ризику. Основною метою формування кредитного порт-
феля банками є забезпечення максимального рівня дохідності 
кредитного портфеля та акціонерного капіталу банку за допу-
стимого рівня ризику [1]. 

У 2019 році обсяг проблемних кредитів в українських банках 
уперше за останні роки знизився нижче рівня 50 % та станом на 
1 січня 2020 року становив 48,4 %. Якість кредитних портфелів 
покращилась у банках усіх груп, окрім банків із російським ка-
піталом. 

Рівень непрацюючих кредитів продовжує скорочуватися, хоч 
і вкрай повільно. Основний фактор – стрімке зростання роздріб-

https://bank.gov.ua/
http://194.44.39.210/bitstream/123456789/5428/1/Shinder_O_V_Sotsialna_rol_bankiv_u_rozvitku_002.pdf
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ного кредитування, що статистично «розмиває» частку старих 
недіючих кредитів. Більшість банків визнала збитки від непра-
цюючих кредитів майже повністю, рівень їх покриття резервами 
перевищує 90 % [2].  

Частка непрацюючих кредитів повільно знижується, їхні об-
сяги практично не змінюються. Від початку року частка недію-
чих кредитів продовжила повільно зменшуватися. Основна при-
чина – статистичний ефект від зростання кредитного портфеля. 
Це особливо помітно в сегменті фізичних осіб: у ньому за 
останні два роки частка непрацюючих кредитів скоротилася на 
17 в. п. до 42,6 %. Тим часом у корпоративному сегменті за цей 
період частка непрацюючих кредитів зменшилася лише на 2 в. п. 
до 54,9 % [2]. У ньому обсяг кредитів зростав повільніше, зате 
було проведено значні реструктуризації держбанками. Вони 
визнали реструктуровані позики працюючими після того, як 
протягом півроку позичальники знову почали їх регулярно об-
слуговувати. 

Велика частка недіючих кредитів – джерело системних ри-
зиків в Україні. За останні три роки прогрес у скороченні не-
працюючих кредитів був ледь помітним. Значне посилення ви-
мог до оцінки банками величини кредитного ризику з відповід-
ним збільшенням відрахувань до резервів за активними опера-
ціями, підвищення вимог до оцінки платоспроможності пози-
чальників і якості застави остаточно заблокували мотивацію 
банків до кредитування реального сектору економіки, оскільки у 
багатьох випадках передбачало формування 100-процентних ре-
зервів за наданими кредитами. 

 У державних банках проблема непрацюючих кредитів най-
гостріша. Станом на 01.01.2020 р. частка непрацюючих кредитів 
у їх кредитних портфелях становить близько 66,2 % [2]. Частка 
державних банків у загальному обсязі недіючих кредитів сек-
тору становить 69,8 %, із них 40.7 в. п. у Приватбанку. Через це 
Міністерство фінансів як представник акціонера (держави) пла-
нує зобов‟язати держбанки скласти плани врегулювання непра-
цюючих кредитів та реалізувати їх у визначені терміни. 

Отже, для покращення та забезпечення перспективи кредит-
ного портфеля необхідно: 

1. Постійно контролювати банки, які здійснюють агресивну 
кредитну політику на банківському ринку, тобто більше 80 % 
активів знаходиться в кредитному портфелі. 
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2. Розробляти та суворо дотримуватися положень основної 
грошово-кредитної політики з урахуванням зовнішніх та внут-
рішніх чинників, що впливають на роботу банку. 

3. Забезпечити ефективний моніторинг фінансового стану 
позичальника для контролю динаміки сумнівних боргів у банку. 

4. Переоцінити кредитний портфель за реальною вартістю 
(на ринку). 

5. Комерційні банки повинні ретельно відбирати зовнішньо-
го аудитора для запобігання шахрайству. 

Зважаючи на цілковиту непрогнозованість розвитку ситуації 
в умовах пандемії COVID-19 і розгортання світової фінансово-
економічної кризи, не можна виключати, що за рік темпи інфля-
ції прискоряться до понад 10 %. Найбільш ймовірно, що еко-
номічна ситуація вимагатиме від Національного банку України 
проведення більш жорсткої облікової політики після її відносної 
лібералізації за останній рік. Подорожчання кредитів негативно 
позначиться на діловій активності бізнесу в період відновлення 
його роботи після карантинних заходів. Тому, важливо засто-
сувати ряд економічних реформ, які нівелюють вплив виму-
шених монетарних заходів. 
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Европейский Союз в XXI веке является одним из наиболее 
развитых регионов мира. Также можно сказать, что Европей-
ский Союз представляет собой один из самых экономически 
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